



Disciplina opțională *Tainele comunicării*

Competența fundamentală a educației lingvistice și literar-artistice este comunicarea, iar îmbogățirea cunoștințelor elevilor și formarea unui vocabular bogat și nuanțat sunt prioritățile oricărui dascăl. Premisele date

constituie reperele cursului opțional *Tainele comunicării*, la nivelul ariei curriculare *Limbă și comunicare*, destinat elevilor claselor I-IV. Comunicarea în limba maternă este abilitatea de a exprima și de a interpreta concepte, gânduri, sentimente, fapte și opinii, atât în formă scrisă, cât și orală (ascultare, vorbire, citire și scriere), și de a interacționa lingvistic adecvat și creativ în diverse contexte sociale și culturale: în educație și formare, la muncă, acasă și în timpul liber.

Tainele comunicării oferă discuții libere, texte și sarcini oportune pentru dezvoltarea competențelor de comunicare prin variate situații concrete și implementarea cu succes a acestora în situații concrete din viață. Situațiile concrete pornesc de la o maximă, o întrebare, un text, explorându-le și redând o gamă variată de domenii de referință ce influențează receptorul, provocând la el anumite reacții care ar conduce la realizarea unor obiective scontate.

Disciplina opțională *Tainele comunicării* îi oferă învățătorului posibilitatea să continue formarea culturii comunicării, să contribuie la structurarea unei comunicări corecte și eficiente. Această disciplină se va realiza în concordanță cu sistemul de competențe pentru învățământul primar, necesare elevilor pentru continuarea studiilor și în viață, având menirea să asigure o integrare socială cât mai bună prin achizițiile comunicaționale.

Activitățile de comunicare în clasele primare vor cuprinde exerciții de comunicare orală și scrisă. Cele două forme de comunicare se intercalează, sprijinindu-se reciproc și de fiecare dată una are o pondere mai mare. Pentru a trece la o comunicare scrisă, orice elev din ciclul primar are nevoie de o pregătire minuțioasă prin intermediul comunicării orale.